

海口舰入列13年开创海军史上多个第一，三赴亚丁湾护航获表彰

深蓝利剑，忠诚担当卫海疆

■ 本报记者 梁君穷

通讯员 刘泽森

今年

5月

16日

，由海口市政府和海军南海舰队某驱逐舰支队组织的海口舰“回家”双拥共建和舰艇开放等活动在海口秀英港举行。有着“中华神盾”美誉的海口舰，入列以来先后3次完成亚丁湾护航任务，以及失联客机搜救、多国海上联演、战备巡逻、海上维权、实战化演习等多项重大任务，被国际海事组织授予“航运和人类特别服务奖”，被评为“执行亚丁湾、索马里海域护航任务先进单位”……

入列海军以来，海口舰官兵始终牢记党和人民的期望重托，深入学习贯彻习近平强军思想，维护核心、听党指挥，苦练精兵、敢战胜战，勇为人先、转型升级，比肩一流、维护和平，持续保持高度戒备状态，紧盯未来海战、主要对手和问题短板，全面落实战斗力标准，坚定有力捍卫国家主权、安全和发展利益，开创了人民海军史上多个第一，成为中国海军一张靓丽的名片。

电部门指控兵马骏仍然心情澎湃。

舰阵如虹，白浪如练。今年4月12日，中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵，48艘战舰、76架战机、1万多名官兵光荣接受习主席检阅，海口舰正在其中。

“听习主席的话，当习主席的好水兵，不是靠嘴上说，而是用行动证明、用事实说话。”海口舰政委邹琰表示。

激扬“敢战之气”。那年，某国航母战斗群进入南海，海口舰奉命跟踪监视。面对强大对手，官兵们毫不畏惧，与对方斗智斗勇，全程保持戒备，依法对其进行查证识别和警告驱离，坚决捍卫祖国的寸土寸海。

危急时刻“敢顶上”，现实威胁“敢冲上”，强敌当前“敢较量”，他们的“敢战之气”究竟从何而来？

在海口舰上走一圈，官兵胸前闪耀的党徽给出了最好的答案。海口舰始终把思想政治建设摆在首位，着眼铸牢“听党指挥”的强军之魂，把“忠诚”的红色基因深植官兵心中。

2012年12月8日，是我终生难忘的日子。习近平主席登战舰、攀舷梯、下舱室，到了我们的兵舱，和战友们亲切交谈。”回忆起当时的情景，情

前方紧紧伴随，继“中华神盾”之后，海口舰又从网友那得到一个更响亮的称号——“航母带刀侍卫”。

“带刀侍卫”的“刀”有多快？“刀法”有多精？海口舰用实际行动给出了答案。

那年，在一次实弹演习中，海口舰连射两枚防空导弹，成功抗击某新型导弹，实现了重大突破。而最初，海口舰的官兵们心里并没底：这型导弹速度极快，弹道复杂，抗击难度极高。

“今天难题不解决，上了战场就多一块软肋。”海口舰舰长樊继功清醒地意识到，海口舰必须攻克这个难题！

靶弹复杂的弹道是摆在海口舰官兵面前的第一只“拦路虎”。通过初步研究，海口舰基本掌握了靶弹弹道各阶段的特点。官兵们集智攻关，预想了所有可能出现的抗击情况，制定了在不同弹道段拦截靶弹的各种方案。经过一番艰难的摸索，雷达战位终于找到了死死“盯”住来袭导弹的“秘密”。

期待已久的那一天终于来了，官兵们的心情却格外平静。演习当天，听到“发射”命令，海口舰对空部门舰空导弹区队长李卫华果断按下发射按钮。两枚导弹似升空利刃，直扑目标而去……“导弹与目标相会！”“目标减速下坠，拦截成功！”

每一道难题，都是海口舰官兵们提升战力的“垫脚石”。演习过后海口舰官兵提出了“战争还原法”组训新模式。

期待已久的那一天终于来了，官兵们的心情却格外平静。演习当天，听到“发射”命令，海口舰对空部门舰空导弹区队长李卫华果断按下发射